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ÚVODNÍ SLOVOÚVODNÍ SLOVO

SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY

Vážení čtenáři,
ani tomu nemůžeme uvěřit, ale polovina roku 

2026 bude za  námi a  vám se  dostává do  rukou, 
druhé vydání obecního časopisu Štengaráček to-
hoto roku. Opět se  snažíme do  něj vložit zajíma-
vé články z  dění v  naší obci. Když si uvědomíme, 
že skoro každou sobotu byla nějaká společenská 
akce, tak si nemůžeme stěžovat na malé kulturní 
a sportovní vyžití u nás na vesnici.

V dubnu jsme si připomněli 81. výročí osvobo-
zení Šitbořic, pietní akce proběhla u  našeho kos-
tela. Vždy musíme poděkovat za  to, že jsme byli 
osvobozeni od  německého fašismu. Dovolím si 
použít slova našeho občana, pana Oldřicha Fia-
ly, který prožil totální nasazení v Raichu: „Válka je 
strašlivé zlo pro všechny lidi a rozpoutávají ji lidé, 
kteří pro svoji moc a chamtivost neváhají vyhubit 
a zmrzačit miliony lidí!“

Pojďme k  něčemu veselejšímu: 5. dubna byl 
na  sokolovně v  Šitbořicích uspořádán již 59. roč-
ník tradiční výstavy vín s mezinárodní účastí. Vy-
staveno bylo 407 vzorků bílých, 50 růžových 
a 209 červených vín. Letošní výstava měla několik 
zvláštností. Byla konaná v rámci projektu přeshra-
niční spolupráce v programu INTERREG Slovensko 
– Česko, financovaná z Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj a letos poprvé udělil starosta obce 
cenu za nejlepší víno ze šitbořických hroznů.

Mateřská a  základní škola Šitbořice již poma-
lu končí druhé pololetí školního roku, učitelé a žáci 
se těší na prázdniny, které určitě využijí k zaslouže-

nému odpočinku a  s  radostí sobě 
vlastní se vrhnou do nového škol-
ního roku 2026/27. Všechny akti-
vity, školní i  mimoškolní na  obou 
školách, jsou krásně popsané v pří-
spěvcích od paní ředitelky a sboru učitelů.

Svým slovem nás pan starosta informuje o dění 
v  obci, přípravách stavebních záměrů a  plánů, 
rozšiřování optické sítě a  podobně. Určitě veli-
kým překvapením je zpráva, že na našem rybníč-
ku máme bobra. Pan místostarosta přináší zprávy 
z jednání Obecního zastupitelstva Šitbořice.

Informací pro občany Šitbořic je, že na Břeclav-
sku poskytuje své služby také Sestřička.cz, která 
pomáhá seniorům a lidem se zdravotním omeze-
ním přímo v jejich domácím prostředí. Další prak-
tické rady lze získat na internetové adrese www.
sestricka.cz, nebo na  telefonním čísle +420 770 
341 116.

Za redakční radu velmi děkuji všem přispěva-
telům do  našeho obecního zpravodaje, za  psané 
i obrazové příspěvky, jsme rádi, že takto můžeme 
podávat informace našim spoluobčanům z  růz-
ných aktivit našich spolků, sportovců, ročníkových 
srazů, či stavění máje.

Dovolte nám, abychom vám popřáli v  letním 
čase pěknou dovolenou, zasloužený odpočinek, 
prožití mnoha krásných třeba i adrenalinových zá-
žitků, ale vždy šťastný a spokojený návrat domů.

Milan Němeček
šéfredaktor       

Vážení spoluobčané,
léto je již v  plném prou-

du a  s  ním přichází i  další čís-
lo našeho obecního zpravodaje 
Štengaráček. Uplynulý čtvrtrok 
se  řešila zejména příprava dal-
ších projektů, jejichž realizace 
nás čeká v dalších letech, a do-
končovalo se  zateplení budovy 
základní školy. Tato akce je be-
zesporu největší investiční akcí 
celého uplynulého roku. Celkové 
náklady dosáhly 35 324 559 Kč 
včetně DPH. Zbývají již jen drob-
né nedodělky, jejichž odstra-

nění je naplánováno na  prázd-
ninové období – ve  stejné době 
proběhne také výstavba nového 
přístupového schodiště do  ško-
ly. Velice mě potěšily první data 
ze  zavedeného energetického 
managementu, která potvrzují 
předpokládanou úsporu více než 
50 % energie oproti původní-
mu stavu. Takový výsledek jasně 
ukazuje, že investice do zateple-
ní školy byla správným rozhod-
nutím, a  věřím, že vložené pro-
středky se v následujících letech 
rychle vrátí v  podobě nižších 

provozních 
nákladů. Ne-
opomenutel-
ným přínosem 
je rovněž lepší 
klima ve třídách díky nainstalo-
vané rekuperaci a také moderní 
vzhled budovy.

Do konce června by měla 
být vypsaná veřejná zakázka 
na  zhotovitele rozšíření optické 
sítě v ulici Přátelství, které bude 
navazovat na již provedené roz-
šíření v  ulici Na  Kopečku, kte-
ré proběhlo v loňském roce. Do-
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končení stavby předpokládáme 
v  průběhu léta a  začátku pod-
zimu tak, aby se  zájemci mohli 
přepojit ještě ve druhé polovině 
letošního roku.

Z  větších projektů připravu-
jeme rozsáhlou investici v  ulici 
Domaninská. Distributor elektři-
ny Eg.D zde do konce roku 2028 
provede kabelizaci stávajícího 
vzdušného vedení nízkého na-
pětí. Obec bude v  této lokalitě 
v koordinaci se stavbou Eg.D re-
alizovat novou kanalizaci, roz-
šíření vozovky, obnovu veřejné-
ho osvětlení i  rozšíření optické 
sítě. Projektant je již vysoutěžen 
a  připravuje dokumentaci tak, 
aby vše probíhalo ve  vzájem-
né součinnosti a  obyvatelé uli-

ce byli co nejméně obtěžovaní 
opakovanými výkopovými pra-
cemi. Koordinace více investo-
rů v rámci jedné stavby je orga-
nizačně náročnější, ale pro oby-
vatele ulice zásadně výhodnější 
než postupné rozkopávání v ně-
kolika oddělených vlnách.

Dokončena je již projektová 
dokumentace na  novou lokalitu 
pro bydlení a nyní vše míří na sta-
vební úřad k  vydání stavebního 
povolení. Pokud vše půjde dobře, 
v  průběhu příštího roku by měly 
být zahájené práce na  zasíťo-
vání pozemků. Rovněž tyto prá-
ce musí proběhnout v  koordina-
ci s Eg. D, jelikož nezbytnou pod-
mínkou je provedení přeložky ve-
dení vysokého napětí.

V  průběhu července očeká-
váme kompletní dodávku nové-
ho malotraktoru pro  komunál-
ní údržbu obce od  společnosti 
SYNPRO, s.r.o. Stroj přijede vy-
bavený plným příslušenstvím 
– zametacím kartáčem a  sypa-
čem pro  zimní údržbu, mulčo-
vacím ramenem pro  sečení po-
dél cest a vlečkou. Celková cena 
včetně veškerého příslušenství 
činí 1 533 675 Kč, přičemž dota-
ce ze SZIF prostřednictvím míst-
ní akční skupiny pokryje téměř
0,5 mil. Kč. Nový stroj výrazně 
posílí naše kapacity pro  každo-
denní údržbu veřejných prostor, 
komunikací i zeleně v celé obci.

V  rámci projektu přeshranič-
ní spolupráce INTERREG byla za-

Dokončená zateplená část budovy ZŠ  Zateplení vstupní části školy před dokončením

Rozsah plánované kabelizace vedení nízkého napětí v ul. Domaninská Stopy výskytu bobra na rybníčku
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ZPRÁVY Z OBCEZPRÁVY Z OBCE

hájena realizace odpočinkových 
míst Nad Maryšou a na Svatoján-
ku, kde již bylyvysazeny ukázko-
vé vinice, a dále zde bude osazen 
mobiliář a  provedeny nezbytné 
terénní úpravy. Dokončení plánu-
jeme do konce srpna, čímž bude 
završen celý společný projekt 
s obcí Biely Kostol. Úplně posled-
ní aktivitou v  rámci tohoto pro-
jektu bude seminář na  téma vi-
nařství, který by se měl uskuteč-
nit na konci srpna.

Velkým překvapením pro nás 
byl výskyt bobra v obci. Největší 
evropský hlodavec si jako místo 
svého působení vyhlédl rybníček 
Staras a jeho okolí. Zatím zde ne-
napáchal výraznější škody, tak 

nezbývá než doufat, že se u nás 
nezabydlí nadobro a zvolí vhod-
nější lokalitu. Jako tzv. ekosys-
témový inženýr je schopen svou 
činností výrazně přetvářet své 
okolí ke svému obrazu a návesní 
rybníček k  tomu rozhodně není 
ideálním místem.

Jsem rád, že jsme se společ-
ně mohli potkat na  řadě spole-
čenských a  kulturních akcí, kte-
ré se v uplynulém čtvrtletí v obci 
uskutečnily. Ve  spolupráci obce 
a  místní organizace zahrádká-
řů se konala místní výstava vín, 
která byla letos trochu netradič-
ní i  díky tomu, že byla součástí 
zmiňovaného projektu INTER-
REG. Pro  velký zájem byla také 

ve  čtvrtek 30. 4. před stavě-
ním máje otevřena výstava ve-
likonočních vařek na  staré ško-
le. Tímto výčtem akcí to samo-
zřejmě nekončí, ale dá se říct, že 
od  konce dubna skoro není ví-
kend, kdy by se nekonala nějaká 
akce, za což jsme nesmírně rádi. 

Závěrem bych vám všem 
chtěl popřát, abyste si co nejlé-
pe užili letní období, se vším, co 
k němu patří, abyste se ve zdra-
ví a odpočatí vrátili z letních do-
volených, a dětem, aby o prázd-
ninách měli co nejvíce zážitků, 
ze  kterých budou moci čerpat 
a sdělovat si je se svými kama-
rády v novém školním roce.

Mgr. Lukáš Franěk, starosta

Rada obce od minulého vydání Štengaráčku pro-
jednala následující body:

Dne 25. 3. 2026 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 3.

Rada obce schválila poskytnutí finančního daru 
ve výši 5 000,- Kč a uzavření darovací smlouvy mezi 
Obcí Šitbořice a  Základní uměleckou školou Klo-
bouky u Brna, příspěvkovou organizací, Bří Mrštíků 
79/1, Klobouky u Brna. 

Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ Šitbořice 
o zřízení přípravné třídy pro školní rok 2026/2027. 

Rada obce schválila uzavření smlouvy o připoje-
ní č. 9002544384 za účelem připojení čerpací stani-
ce odpadních vod mezi Obcí Šitbořice a EG. D, s.r.o., 
Lidická 1873/36, Brno. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na frézo-
vání a vložkování komínu na obecní stodole za cenu 
60 000,- Kč. Cenovou nabídku podal Tomáš Strou-
hal, Křepice č.p. 213.

Rada obce projednala nabídky bankovních insti-
tucí na spořicí účet a termínovaný účet pro obec Šit-
bořice. Cenové nabídky podaly 3 banky, a to:

1. Komerční banka
2. Česká spořitelna
3. UniCredit Bank
Rada obce vybrala nejvýhodnější nabídku Ko-

merční banky s úrokovou sazbou na spořicím účtu 
2,89 % a termínovaném účtu 3,2 %. 

Rada obce schválila dodatek č. 1 smlouvy o dílo 
na rekonstrukci bytu na ulici Školní 491 mezi Obcí 
Šitbořice a Pavlem Relichem. 

Rada obce schválila žádost 
o  prominutí poplatku za  proná-
jem sokolovny při příležitosti ko-
nání tradiční akce stavění máje. 

Rada obce schválila žádost 
o  poskytnutí sponzorského daru 
do tomboly při příležitosti konání tradiční akce stavění 
máje. Bude poskytnutý věcný dar v hodnotě 2 000,- Kč. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodáv-
ku hnojiv na  fotbalové hřiště za  cenu 56 994,- Kč 
bez  DPH. Cenovou nabídku podala firma Trávníky 
Hirsch s.r.o., Husitská 10, Brno. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na výrobu 
stříšky nad bankomatem na zdravotním středisku 
za cenu 47 390,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku po-
dal Jiří Hanák, Břízová 146, Šitbořice. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na  výro-
bu pozinkovaného schodiště k  pódiu u  sokolovny 
za cenu 14 207,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku po-
dal Jiří Hanák, Břízová 146, Šitbořice.

Rada obce schválila kupní smlouvu a  prodej 
obecního vozidla KIA za cenu 60 000,- Kč. 

Dne 10. 4. 2026 rada obce schválila Dodatek č. 
4 smlouvy o  dílo na  akci „Komplexní energetické 
úspory ZŠ Šitbořice“. Součet víceprací a méněprací 
je 306 355,50 Kč bez DPH. Celková cena po navýšení 
dodatkem č. 4 činí 29 193 850,38 Kč bez DPH. 

Dne 14. 4. 2026 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 4.

Rada obce schválila žádost TJ Sokol Šitbořice 
o  poskytnutí individuální dotace z  rozpočtu obce 
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ve  výši 49 000,- Kč na  rozvoj mládeže v  jednotli-
vých klubech. Žádost podal TJ Sokol Šitbořice, z.s., 
Nikolčická 652, Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat část pozemku parc. č. 1551 v k.ú. Šitbořice 
o výměře 362 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat část pozemku parc. č. 1551 v k.ú. Šitbořice 
o výměře 789 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat část pozemku parc. č. 1551 v k.ú. Šitbořice 
o výměře 185 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 763/1 v k.ú. Šitbořice o vý-
měře 398 m2.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování pozemku parc. č. 1758 o výměře 
324 m2 v k.ú Šitbořice na dobu od 1. 5. 2026 do 30. 4. 
2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na restau-
rování sochy sv. Jana Nepomuckého za  cenu 230 
000,- Kč bez  DPH. Cenovou nabídku podal Michal 
Navrátil, Dvorní 650, Rakvice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na  dopl-
nění routeru (AZ Router) na  sokolovně za  cenu 51 
699,- Kč včetně DPH. Cenovou nabídku podala spo-
lečnost ENADO s.r.o., Revoluční 464, Luby.

Rada obce schválila vyřazení majetku ZŠ a  MŠ 
Šitbořice na základě inventury k 31. 12. 2025.

Rada obce schválila účetní závěrku ZŠ a MŠ Šit-
bořice za rok 2025 a převod výsledku hospodaření 
do rezervního fondu ve výši 31 962,63 Kč a do fondu 
odměn ve výši 0,- Kč.

Rada obce schválila podání žádosti o  dotaci 
na pořízení traktoru s příslušenstvím pro komunál-
ní údržbu v obci Šitbořice.

Rada obce schválila přidělení obecního bytu 
na ulici Školní 491 na dobu od 1. 5. 2026 do 30. 4. 2028. 
Rada obce stanovila výši nájemného 100,- Kč/m2. 

Dne 27. 4. 2026 rada obce schválila výsledek 
veřejné zakázky na  výběr zhotovitele na  pořízení 
traktoru včetně příslušenství pro komunální údrž-
bu v obci Šitbořice. Do výběrového řízení se přihlá-
sily 3 firmy, a to:

1. SYNPRO, s.r.o., Podivínská 1559, Velké Bílovice
2. AGROTEC a.s., Brněnská 74, Hustopeče
3. GARNEA a.s., Neplachov 129, Dolní Bukovsko
Rada obce vybrala nejvýhodnější nabídku firmy 

SYNPRO, s.r.o. za cenu 1 267 500,- Kč bez DPH. 
Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-

tovat pozemek parc. č. 649 v k.ú. Šitbořice o výmě-
ře 615 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 13234 v k.ú. Šitbořice o vý-
měře 546 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 1756 v k.ú. Šitbořice o výmě-
ře 303 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pro-
pachtovat část pozemku parc. č. 1831/3 o výměře 
371 m2 a parc. č. 1832/3 o výměře 293 m2 v k.ú. Šit-
bořice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na opravu 
kanalizačních vpustí za cenu 100 598,-Kč bez DPH. 
Cenovou nabídku podala společnost POKLOPSYS-
TEM s.r.o., Hradec 161, Hradec.

Rada obce schválila koupi historického lisu 
na ovoce od Oldřicha Fraňka, V Akátkách 379, Šitbo-
řice za cenu 10 000,- Kč.

Rada obce schválila zveřejnění záměru poskyt-
nout jako výpůjčku prostory na staré škole, Přátel-
ství 34, Šitbořice, konkrétně místnost č. 205 - klu-
bovna o výměře 35,04 m2.

Rada obce schválila zveřejnění záměru poskyt-
nout jako výpůjčku nebytové prostory – část budo-
vy bez čísla popisného nebo evidenčního na ulici Di-
vácká na pozemku parc. č. 765 v k.ú. Šitbořice se-
stávající z následujících prostor: místnost o výměře 
18 m2 a sklad s chodbou o výměře 12 m2.

Dne 11. 5. 2026 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 5.

Rada obce schválila přijetí dotace 79 996,- Kč 
z rozpočtu Jihomoravského kraje a smlouvu o po-
skytnutí dotace č. JMK102229/26/ORR mezi Obcí 
Šitbořice a Jihomoravským krajem. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování části pozemku parc. č. 1551 o vý-
měře 362 m2 v k.ú. Šitbořice na dobu od 17. 5. 2026 
do 16. 5. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování části pozemku parc. č. 1551 o vý-
měře 185 m2 v k.ú. Šitbořice na dobu od 17. 5. 2026 
do 16. 5. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování části pozemku parc. č. 1551 o vý-
měře 789 m2 v k.ú. Šitbořice na dobu od 17. 5. 2026 
do 16. 5. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování pozemku parc. č. 763/1 o výměře 
398 m2 v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 6. 2026 do 1. 6. 
2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok. 

Rada obce schválila žádost o souhlas se stavbou 
na pozemku obce na vybudování chodníku a sníže-
ní 8 ks obrubníků před rodinným domem č.p. 463, 
na pozemku parc. č. 292 v k.ú. Šitbořice ve vlastnic-
tví obce Šitbořice.

Rada obce schválila žádost o  zřízení odkládací 
schránky na ulici Družstevní. Žádost podala Česká 
pošta, Dodejna II, Hustopeče, Husova 1168/5, Hus-
topeče u Brna.
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Rada obce schválila žádost o umístění lunapar-
ku na akci stavění máje 2027. Žádost podal Nikolas 
Doležal, Božice 134.

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodáv-
ku topné spirály a  směšovacího ventilu na  ohřev 
TUV v sokolovně za cenu 21 985,- Kč bez DPH. Ceno-
vou nabídku podala společnost BYTOP-GAS, spol. 
s.r.o., Bratislavská 5, Hustopeče.

Rada obce schválila cenovou nabídku na  vy-
tvoření vizuální identity obce za  cenu 49 500,- Kč 
bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost Gali-
leo Corporation s.r.o., Březenecká 4808, Chomutov.

Rada obce schválila cenovou nabídku na  mo-
dernizaci webových stránek za  cenu 39 500,- Kč 
bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost Gali-
leo Corporation s.r.o., Březenecká 4808, Chomutov.

Rada obce schválila cenovou nabídku na  po-
záruční servis elektronické úřední desky za  cenu
1 850,- Kč/měsíc bez DPH. Cenovou nabídku poda-
la společnost Galileo Corporation s.r.o., Březenecká 
4808, Chomutov.

Dne 26. 5. 2026 rada obce schválila výsledek vý-
běru zhotovitele v rámci veřejné zakázky s názvem 
„Šitbořice – ul. Domaninská, obnova a dobudování 
IS – PD“. Do výběrového řízení se přihlásily 3 firmy, 
a to:
1. JANČÁLEK s.r.o., U  Tržiště 3165/23, Břeclav, IČ: 

26234129
2. MODRÝ PROJEKT s.r.o., Slovácká 3223/83, Břec-

lav, IČ: 04223721
3. AP INVESTING s.r.o., Palackého tř. 768/12, Brno, 

IČ: 60712121
Rada vybrala nejvýhodnější nabídku firmy MOD-

RÝ PROJEKT s.r.o. za cenu 1 346 000,- Kč bez DPH. 
Rada obce schválila přijetí dotace ve  výši

41 000,- Kč na pořízení věcných prostředků požární 
ochrany a vybavení jednotky SDH obce z rozpočtu 
Jihomoravského kraje a smlouvu o poskytnutí do-
tace č. JMK103467/26/OKH mezi Obcí Šitbořice a Ji-
homoravským krajem. 

Rada obce schválila uzavření smlouvy o posky-
tování služeb a spolupráci s Jihomoravskou energe-
tickou agenturou, s.r.o., Žerotínovo náměstí 449/3, 
Veveří, Brno.

Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ Šitboři-
ce o souhlas s podáním žádosti o nadační příspě-
vek Nadace ČEZ k  projektu „ZŠ Šitbořice – učíme 
se v pohodě“ zaměřený na Wellbeing ve vzdělává-
ní 2026. 

Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ Šitbořice 
o povolení výjimky z počtu dětí ve třídách pro škol-
ní rok 2026/2027 ve všech třídách na počet 28 dětí. 

Rada obce schválila výši úplaty za  předškolní 
vzdělávání a za zájmové vzdělávání v ZŠ a MŠ Šit-
bořice na školní rok 2026/2027. Výši úplaty stano-

vila pro  MŠ 600,- Kč/měsíc, školní družinu 200,- 
Kč/měsíc a školní klub 50,- Kč/měsíc.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o výpůjč-
ce mezi Obcí Šitbořice a  Základní organizací Čes-
kého zahrádkářského svazu Šitbořice, Osvobození 
92, Šitbořice od 1. 6. 2026 do 31. 5. 2028. Předmě-
tem výpůjčky jsou nebytové prostory – místnosti 
o výměře 18 m2 a 12 m2 v budově bez č.p. nebo č.ev. 
na pozemku p.č. 765 v k.ú. Šitbořice na ulici Divácká.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o  výpůjč-
ce od 1. 6. 2026 do 31. 5. 2028. Předmětem výpůjčky 
jsou nebytové prostory – místnost klubovny o výměře 
35,04 m2 v budově staré školy, Přátelství 34, Šitbořice. 

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování části pozemku parc. č. 1831/3 
o  výměře 371 m2 a  části pozemku parc. č. 1832/3 
o  výměře 293 m2 v  k.ú Šitbořice na  dobu od
1. 6. 2026 do 31. 5. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 13234 o vý-
měře 546 m2 v k.ú Šitbořice na dobu od 1. 6. 2026 do
31. 5. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 1756 o výmě-
ře 303 m2 v k.ú Šitbořice na dobu od 2. 6. 2026 do
1. 6. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 649 o výmě-
ře 615 m2 v k.ú Šitbořice na dobu od 2. 6. 2026 do 1. 
6. 2031 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila žádost o povolení k výstav-
bě zídky na pozemku parc. č. 559/1 v k.ú. Šitbořice. 

Rada obce schválila žádost o individuální dota-
ci z rozpočtu obce ve výši 25 000,- Kč na pořádání 
letního dětského tábora Chaloupky. Žádost podalo 
Sdružení Petrov, z.s., Petrov 271/6.

Rada obce schválila žádost o poskytnutí finanč-
ního daru ve  výši 4 000,- Kč na  pořádání farního 
dne. Žádost podala Římskokatolická farnost Šitbo-
řice, Osvobození 76, Šitbořice.

Rada obce schválila žádost poskytnutí finanční-
ho daru ve výši 5 000,- Kč na výtvarné potřeby a po-
můcky pro rodinné centrum MIKEŠ. Podpora bude 
formou proplacení potřebného vybavení.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpraco-
vání Architektonické studie prostranství na ulici Do-
maninská v Šitbořicích za cenu 75 000,- Kč bez DPH. 
Cenovou nabídku podala Ing. Arch. Regína Kubrická, 
Perunská 4336/56, Hodonín.

Rada obce schválila cenovou nabídku na  ma-
nažerské řízení a péči o projekt „Předcházení vzni-
ku odpadů v  obci Šitbořice“ v  době udržitelnosti 
za cenu 14 000,- Kč bez DPH za 1 rok. Cenovou na-
bídku podala společnost ENVIPARTNER, s.r.o., Ví-
deňská 546/55, Brno.
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Rada obce schválila uzavření smlouvy 
o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného břemene č. 
HO-001030102236/002-MOPR mezi Obcí Šitbořice 
a EG.D, Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, IČ: 
21055050, na zřízení věcného břemene na pozem-

cích parc č. 292 a 315/1 v k.ú. Šitbořice v rámci stav-
by „Šitbořice, přip. NN, K375“ za  jednorázovou ná-
hradu v celkové výši 2 000,- Kč bez DPH. 

Jiří Nevídal
místostarosta

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLAZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
SLOVO ŘEDITELKY

Na dveře už nezadržitelně 
klepe voňavé léto a  s  ním i  ko-
nec školního roku 2025/2026. 
Pro  naši základní a  mateřskou 
školu to byl rok plný pilné práce, 
nových objevů, ale také radosti, 
smíchu a společných zážitků. 

Proběhla řada exkurzí, tema-
tických a  vzdělávacích akcí s  cí-
lem poznávat svět kolem sebe, 
připomenout si historii, dozvě-
dět se nové poznatky. K takovým 
akcím patřila například beseda 
se  spisovatelem Janem Opatři-
lem, výukový program pro  děti 
prvního stupně Robinsonka v br-
něnském planetáriu, už tradič-
ní vycházka dětí prvního stup-
ně s  místními myslivci, čtvrťáci 
si zlepšili své znalosti z pravidel 
silničního provozu na  doprav-
ním hřišti v Hustopečích a třeťá-

ci navštívili své vrstevníky ve tře-
tí třídě v Křepicích. Žáci druhého 
stupně absolvovali velmi emo-
tivní exkurzi do  koncentrační-
ho tábora v  Osvětimi, seznámili 
se s vodárenskými objekty v Šit-
bořicích. Proběhly třídní výle-
ty. MŠ vyrazila na  výlet do  ZOO 
v Hodoníně, rozloučila se s před-
školáky, ve  spolupráci s  žáky
9. ročníku zorganizovala Den 
dětí. Všichni společně jsme vy-
stoupili u příležitosti Dne matek.

Naše děti a  žáci nás skvěle 
reprezentovali ve  výtvarných, 
sportovních i  vědomostních 
soutěžích. V  některých s  výraz-
nými úspěchy. Zvláštní pochva-
lu si zaslouží naši úspěšní řeši-
telé zeměpisné olympiády, kte-
ří postoupili do  okresního kola, 
kde Lucie Hanáková (7. tř.) ob-

sadila druhé místo a  Tobiáš 
Lengál (6. tř.) místo třetí. Lucie 
svým výborným výsledkem po-
stoupila do  kola krajského, kde 
se umístila na úžasném 11. mís-
tě. Za  zmínku také stojí skvělé 
umístění fotbalistů 4. a  5. roč-
níku, kteří v základním kole Mc-
Donald ‘s  cupu turnaj vyhráli 
a  postoupili do  okresního kola. 
Doslova „medailové žně“ mají 
za sebou naši velmi úspěšní re-
prezentanti na  atletické olym-
piádě v  Hustopečích. Zde jsme 
v konkurenci třinácti škol získa-
li celkem 6 zlatých, 9 stříbrných, 
2 bronzové medaile a  3 poháry 
za 1. místa ve štafetách. V okres-
ním kole výtvarné soutěže Po-
žární ochrana očima dětí, v kate-
gorii MŠ, obsadil Maxmilián Na-
vrátil 2. místo a  Richard Lengál 

Úspěšní řešitelé zeměpisné olympiády. Lucie Hanáková v krajském kole
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PODĚKOVÁNÍ

ŠKOLNÍ KUCHYNĚ ZŠ A MŠ – ZDRAVĚ, CHUTNĚ A S LÁSKOU

svým obrázkem dokonce zvítě-
zil. Děkujeme za  kvalitní repre-
zentaci školy a obce.

Současně mi dovolte podě-
kovat žákovi Rostislavu Zelin-
kovi z 2. třídy, za pohotovou re-
akci, odvahu a  chladnou hlavu, 

kterou projevil v situaci, kdy byl 
ohrožen život mladšího spo-
lužáka, který spadl do  rybníka. 
„Pomoc druhému je tou nejčist-
ší projevovanou hodnotou, kte-
rá dokáže v  jediném okamžiku 
přepsat lidský osud a  připome-

nout nám, že naše vlastní síla 
má největší smysl tehdy, když ji 
použijeme k  podepření někoho, 
kdo právě padá“. Myslete na po-
moc druhým, nezapomeňte však 
při jejich záchraně myslet na své 
zdraví a život.

Největší poděkování bych chtěla upřímně vě-
novat paní zástupkyni pro  předškolní vzdělává-
ní Táni Neugebauerové, která svůj celý profesní 
život odevzdala šitbořickým dětem a  po neuvě-
řitelných 44 letech práce v  naší mateřské ško-
le odchází do  důchodu. Jako paní učitelka byla 
pro děti laskavým průvodcem při poznávání svě-
ta, rozvíjení jejich osobností a zároveň jejich bez-
pečným přístavem, který dokázal setřít každou 
ranní slzičku a proměnit školku v místo plné smí-
chu, objevů a  pohody. Prošla jí pod  rukama celá 
generace dětí – z mnoha jejich prvních školáčků 
jsou dnes již rodiče, kteří k  ní s  důvěrou přivádí 
své vlastní děti. Jako zástupkyně ředitelky navíc 
byla pevnou oporou vedení a celého týmu mateř-
ské školy. Přejeme jí do nové etapy života pevné 
zdraví, neutuchající životní elán, mnoho radost-
ných chvil s rodinou a přáteli. Užívejte si krásné-
ho pocitu z  nádherně vykonané práce, kdykoliv 
se ohlédnete zpět.

Současně děkuji také paní učitelce magist-
ře Janě Helešicové za 5 let péče o děti v mateřské 
škole. Paní učitelka odchází se  závěrem školního 

roku do důchodu. Přejeme jí pevné zdraví a spous-
tu radosti z volného času, který nyní může plně vě-
novat sobě, svým blízkým a svým koníčkům.

Za každým úspěšným školním rokem stojí ob-
rovské množství často neviditelné, ale nesmírně 
náročné práce. Chci touto cestou srdečně podě-
kovat celému pedagogickému sboru i  všem ne-
pedagogickým pracovníkům mateřské a základní 
školy. Děkuji vám za vaši trpělivost, profesionali-
tu, lidský přístup a energii, kterou denně vkládá-
te do vzdělávání a výchovy našich dětí. Vytváří-
te ze školy bezpečné a  inspirativní místo. Podě-
kování patří také zřizovateli školy obci Šitbořice 
i rodičům za skvělou spolupráci a podporu.

Nyní už je čas odložit aktovky, zavřít sešity 
a začít si užívat zasloužený odpočinek. Všem dě-
tem i  žákům přejeme, aby jejich prázdniny byly 
plné slunce, koupání, dobrodružství a  skvělých 
zážitků s  kamarády. Vám, dospělým, přejeme 
krásné a klidné prožití letních měsíců, načerpání 
nových sil a pohodu v kruhu rodiny.

Krásné léto všem!
Mgr. Monika Ondroušková, ředitelka školy

Školní stravování dnes zda-
leka neznamená pouze „uva-
řit oběd“, ale plní důležitou roli 
v  oblasti zdravého životního 
stylu dětí a  podléhá přísné le-
gislativě, výživovým normám 
i pravidelným kontrolám. Naším 
cílem není jen děti nasytit, ale 
především podpořit jejich zdra-
vý vývoj a  vést je ke  správným 
stravovacím návykům, které si 
ponesou i  do dospělosti. Naše 
kuchařky se  pravidelně vzdělá-
vají a  účastní odborných škole-
ní zaměřených na  nové trendy 
ve  školním stravování, moderní 

přípravu pokrmů i správné hygie-
nické postupy.

Práce v  kuchyni není jen 
o  míchání vařečkou. Naše paní 
kuchařky musí skloubit přísnou 
legislativu a  hygienické normy, 
přesné nutriční tabulky, spo-
třební koš a  časový tlak. Uva-
řit stovky porcí tak, aby bylo 
vše teplé, čerstvé a  připrave-
né na přesně stanovenou dobu. 
Velký důraz je kladen na  kvali-
tu a  čerstvost použitých suro-
vin. Pokrmy připravujeme z čer-
stvých surovin, bez  používání 
polotovarů a  umělých dochu-

covadel. Místo sladkých nápojů 
nabízíme dětem vodu ochuce-
nou citronem a  různými druhy 
často vlastních vypěstovaných 
bylinek.

Děti jsou vizuální strávníci. 
Když se jim jídlo nelíbí, často ho 
ani neochutnají. Proto si dáváme 
záležet na tom, aby jídlo skvěle 
chutnalo a současně krásně vy-
padalo. Do receptů také zařazu-
jeme i  suroviny méně obvyklé, 
ale výživově velmi přínosné. Vše 
navíc s bonusem – přesně odpo-
vídající věku strávníků i  potře-
bám zdravého růstu. 
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Naprostou denní samozřej-
mostí je čerstvá zelenina, ovo-
ce a saláty. V základní škole jsme 
zavedli velký hit – samoobslužný 
salátový bar. Děti si k obědu mo-
hou samy vybrat 

a  namíchat zeleninu, na  kte-
rou mají zrovna chuť. Tento pří-
stup má úspěch a výrazně se tak 
zvýšila spotřeba ovoce a  zeleni-
ny. U  našich nejmenších v  bar-
vách a  pestrosti nezaostáváme. 
Přešli jsme na model průběžných 
svačinek ve třídách. Děti mají bě-
hem celého dne zajištěný průběž-
ný přísun dostatečného množství 
lákavě nakrájeného sezónního 
ovoce a zeleniny.

To, co naše kuchyně skutečně 
odlišuje a  posouvá na  vyšší úro-
veň, je domácí přístup.  Paní ku-
chařky vaří pro naše děti tak, jako 
by vařily pro své vlastní děti a ro-
diny. Poctivě připravují širokou 
škálu slaných obědů, pečou nadý-

chané koláče, knedlíky, bábovky, 
muffiny, vdolečky, buchty ovoc-
né, perníkové i zeleninové, ovocné 
kaše, tvarohové dezerty, tematic-
ké cukroví, vlastní pomazánky 
a  mnoho dalšího. Prostě pestrý 
výběr obědů a svačinek pro naše 

nejmenší. A  jaká jídla patří mezi 
nejoblíbenější? U  slaných pokr-
mů děti nejvíce ocení smetanové 
omáčky, rajskou, rizoto, špage-
ty nebo holandský řízek. Ze slad-
kých jídel vedou dukátové buch-
tičky a koláče s tvarohem.

Zeleninovoovocný barZeleninový bar

Vanilkový puding
s piškotem a amarantovými kroužkyHanácké koláčeBeleše po upečení

Mexický gulášTortilla s trhaným masem
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VELKÉ PODĚKOVÁNÍ NAŠEMU TÝMU

Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Za každým skvělým jídlem stojí konkrétní lidé. Naše paní kuchařky nevnímají svou práci jen jako za-
městnání, ale jako poslání. Děkujeme celému týmu školních jídelen MŠ a ZŠ za to, že z každého dne dělají 
kulinářský zážitek, že s takovou poctivostí pečují o zdraví našich nejmenších! 

Jana Valíčková, vedoucí školního stravování

Zeleninové rizoto,
nudličky z červené řepyPomazánka ze zeleného hráškuPomazánka z červené řepy

Polévka z pečeného celeru
se smaženým hráškem

Tofu v asijském stylu
Tilápie v bylinkové krustě

s grilovanou zeleninou Rybí karbenátek

V  letošním školním roce jsme se  v  mateřské 
školce již po několikáté zúčastnili projektu

Se Sokolem do  života. Hezkého úspěchu dosáhly 
děti i ve výtvarné soutěži Požární ochrana očima dětí, 
kde se umístil v okresním kole na 2. místě Maxík Navrá-
til ze zelené třídy a na 1. místě Ríša Lengál z modré třídy. 

V jarních měsících jsme si užili spoustu akcí. V dub-
nu proběhly ekologické vycházky „Jaro“, při  kterých 
se  děti seznamovaly s  jarní přírodou. V  rámci téma-
tu Toulky Šitbořicemi jsme navštívili místní požární 
zbrojnici a myslivnu. Hasičům a myslivcům moc děku-
jeme! Tradiční „Čarodějnické rejdění“ jsme letos uspo-

MŠ - Čarodějnické rejdění MŠ - Návštěva u myslivců
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řádali společně s programem divadla Kejkle a děti pro-
měněné za čaroděje a čarodějnice se dost vydováděly. 
V měsíci květnu jsme potěšili maminky vystoupením 
v sokolovně ke Dni matek. V rámci dopravní výchovy si 
děti mohly podle dopravních předpisů vyzkoušet jízdu 
na koloběžkách a odrážedlech na prostranství u soko-
lovny. Proběhly i další tradiční akce – Šitbořický slaví-
ček, stavění hradů a kreslení na chodníku. Děti z mod-
ré a přípravné třídy navštívily také divadlo v Boleradi-
cích, farmičku a kovárnu v Těšanech a absolvovaly pla-
vecký výcvik na bazénu v Hustopečích. Mezi největší 
zážitky patří každým rokem výlet. Letos jsme se vyda-

li do ZOO Hodonín, kde jsme měli objednané výukové 
programy „Šelmy“ a „Opice“. Koncem června se  ještě 
rozloučíme s předškoláky – letos v indiánském duchu.

V měsíci březnu se konal zápis do mateřské školy, 
pro příští školní rok bylo přijato 28 dětí, na které se bu-
deme v září těšit.

Na závěr bych chtěla poděkovat rodičům a  všem 
občanům za celé dlouhé pracovní období, které jsem 
mohla s Vámi v Šitbořicích prožít, moc si toho vážím! 
Do důchodu si na děti a na vás všechny odnáším jen 
samé milé a krásné vzpomínky!

Neugebauerová T., zástupkyně ředitelky pro MŠ

Oranžová třída - Návštěva u hasičů Šitbořický slavíček 2026

MŠ - Návštěva u hasičůVýtvarná soutěž - 2. místo Maxík NavrátilVýtvarná soutěž - 1. místo Ríša Lengál

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ 
Dopoledne 20. května patřilo v  naší mateřské 

škole dopravní výchově. Za sokolovnou jsme spo-
lečně vytvořili malé dopravní hřiště s názvem Šar-
Bar, kde si děti hravou formou vyzkoušely pravi-
dla bezpečného pohybu na silnici. Společně jsme 
si zopakovali základní dopravní značky a povídali 

si o bezpečnosti. Děti si z domova přinesly helmy 
a koloběžky. Mohly si vybrat mezi slalomem mezi 
kužely nebo jízdou po dopravním hřišti. Celé dopo-
ledne se velmi vydařilo, děti byly nadšené a celou 
akci si moc užily.

Lacíková Barbora, učitelka
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DEN DĚTÍ 

NÁVŠTĚVA TĚŠANSKÉ KOVÁRNY

Tento rok děti oslavily svůj svátek společně s ro-
diči v naší mateřské školce. Odpoledne si děti užily 
u různých stanovišť, která jim přiblížila život malých 
pilných včeliček. Po  splnění všech šesti stanovišť: 
čistička, krmička, stavitelka, skladnice, strážkyně, 
sběračka měly děti možnost si vyrobit „včeličku”.

Moc děkujeme za  spolupráci našim deváťá-
kům, kteří se zapojili do chystání a celého průbě-
hu odpoledne. V  kostýmech včeliček jim to moc 
slušelo. 

Brančová Vladimíra,
učitelka

V pátek 22. 5. 2026 se před-
školáci a  přípravná třída vyda-
li autobusem do  sousední ves-
nice, kde navštívili krásnou 
těšanskou kovárnu. Paní správ-
cová nám ukázala všechny růz-
né stroje  a pomůcky v kolárně, 
kde se vyráběla kola. Poté jsme 
se  dozvěděli, jak se  zpracová-
vá železo a  prohlédli si všech-
ny možné nástroje, které pou-

Modrá třída - Kovárna TěšanyModrá třída - Farmička Těšany

žívá pan kovář. Nejvíce nás za-
ujala samotná obrovská vý-
heň a  měchy, kterými se  v této 
kovárně stále rozdmýchává 
oheň při  různých akcích. Viděli 
jsme také výrobky, které právě 
na  tomto místě ukovali kováři 
a  studenti kovářství. „Prošmej-
dili“ jsme také celé malinkaté 
obydlí kovářské rodiny a  viděli 
jsme i původní šaty Maryše! Ně-

které děti si z  kovárny přivez-
li památeční magnetku, min-
ci nebo i drobné kované výrob-
ky. Posedět si ve dvoře této ma-
lebné kovárny bylo ale také moc 
příjemné. Jelikož nám přálo po-
časí i čas, mohli jsme si, než při-
jel autobus, dát i točenou zmrz-
linu. Bylo to pro  všechny moc 
příjemné dopoledne. 

Mgr. Petra Vymazalová, učitelka

VÝZNAMNÝ KROK PRO NAŠE DEVÁŤÁKY

OKNA ŠKOLY DOKOŘÁNOKNA ŠKOLY DOKOŘÁN

Pro žáky devátého ročníku byl tento rok ob-
zvláště zlomový. Čekala je velká životní zkouška 
v podobě přijímacího řízení na střední školy a uči-
liště. S radostí a hrdostí můžeme oznámit, že naši 
vycházející žáci u přijímacích zkoušek uspěli a byli 
přijati na  své vysněné obory. V  letošním školním 
roce vychází celkem 26 žáků z 9. třídy.

Z  dostupných zdrojů, které uvedli žáci, mohu 
konstatovat, že většině žáků se  podařilo dostat 
na střední školu, kterou si na přihlášce uvedli jako 

prioritu 1. Na  preferovanou prioritní školu se  do-
stalo 23 žáků, 1 žák uspěl v  prioritě 2 a  dvěma 
žákům se  úspěšně podařilo zvládnout přijímací 
zkoušku na školu s prioritou 3. Na gymnáziu bude 
dále studovat 5 žáků, 16 bylo přijato na  střední 
školy s maturitou a 5 žáků si pro budoucí studium 
zvolilo studijní obor bez maturity.

Na jejich další životní etapě jim přejeme mnoho 
úspěchů, vytrvalosti a nových přátel. Nezapomeň-
te, že v Šitbořicích budete mít vždy své kořeny.
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NOVÉ HŘIŠTĚ U PŘÍSTAVBY ŠKOLY

EXKURZE DO POLSKÉ OSVĚTIMI

VODÁRENSKÉ OBJEKTY V ŠITBOŘICÍCH

Za přispění Honebního spole-
čenstva Šitbořice bylo u  přístav-
by školy uvedeno do provozu nové 
dětské hřiště. Děti z  MŠ, ŠD, ZŠ 
i  obce si konečně mohou užívat 

prolézaček, skluzavek a houpaček 
od  firmy Bonita, která je dlouho-
dobým výrobcem dětských hřišť.  
Celkové náklady na  vybudování 
hřiště činily 468 000 Kč. Děkujeme 

Honebnímu společenstvu Šitboři-
ce za finanční dar 100 000 Kč, kte-
rý pomohl vykouzlit úsměv na tvá-
ři a radost z pohybu našim dětem.

Mgr. Monika Ondroušková

Dne 15. 5. 2026 jsme vyrazi-
li od  obecního úřadu na  jedno-
denní výlet do polské Osvětimi – 
bývalého koncentračního tábo-
ra z období druhé světové války. 
Počasí cestou nebyla žádná slá-
va, pršelo vydatně po celou dobu, 
takže jsme se trochu obávali, jaké 
bude na místě, i když šedivé mra-
ky nad našimi hlavami dost přes-
ně vyjadřovaly atmosféru místa, 
kam jsme směřovali. Cesta byla 
dlouhá tam i  zpět, ale každý si 
našel způsob, jak se zabavit. Když 
jsme dojížděli k  Osvětimi v  Pol-
sku a  viděli tábor na  vlastní oči, 
dopadl na nás zvláštní pocit, bylo 
znát, že se atmosféra v autobu-
se trochu změnila. V  13:00 nám 
začínala prohlídka Auschwitz II., 
základní části tábora, kde jsme 
získali většinu informací o všech 
zločinech páchaných nacisty 
na lidech. Při procházení mezi bu-
dovami a také místnostmi vládla 
svíravá a  tichá atmosféra. Vidět 
fotky a  věci lidí, kteří zde zaži-
li nelidské zacházení, nebylo vů-
bec příjemné, pocítili jsme atmo-
sféru druhé světové války a bylo 
to až děsivé. Viděli jsme proté-

zy vězňů, brýle, oblečení, tisíce 
bot a  zavazadel, které tu zůsta-
ly. Bylo to pro nás velmi emotiv-
ní. Ke konci první části prohlídky 
jsme se prošli kolem cel a plyno-
vých komor. Je nepředstavitel-
né, čím si vězni museli procházet. 
Potom jsme autobusem přejeli 
do  další části, do  vyhlazovacího 
tábora Březinka. Hned po příjez-
du jsme viděli, jak rozsáhlá tato 
část je. Tato prohlídka byla ven-
kovní, ale i  tak nás všechny po-
znamenala stejně silně. Sice byla 
většina „domů“, kde vězni pobý-
vali, zbouraná, ale i  tak bylo vi-
dět, že to nic pěkného nebylo. 
Dokonce jsme měli možnost pro-
hlédnout si jeden z nich, nakonec 
jsme se  šli podívat i  k  pomníku 
zemřelých. Po skončení prohlídky 
nám ještě paní průvodkyně říka-
la o tom, jak bychom se měli vzá-
jemně respektovat a  neodsuzo-
vat ostatní lidi, ať už vypadají jak-
koliv, mají jakoukoliv národnost. 

Po celé prohlídce Osvětimi 
a  Březinky jsme se  ještě v  Pol-
sku stavili na  jídlo a  pak domů. 
Cestou jsme měli prostor pře-
mýšlet o  celém dni a  zamys-

let se nad tím, jaké máme štěs-
tí, že máme kde bydlet, co jíst, že 
si můžeme rozhodovat o věcech 
sami a  hlavně, že se  nemusíme 
každý den probouzet s pocitem, 
že už se další den neprobudíme. 
Na tomhle místě jsme si uvědo-
mili, že si musíme více vážit své-
ho života, být ještě více vděč-
ní za to, co všichni máme. Byl to 
rozhodně nezapomenutelný zá-
žitek.

Žáci 7. – 9. ročníku
ZŠ Šitbořice

Exkurze do Osvětimi

Žáci 8. třídy se v rámci projektu Čtyři živly zamě-
řili na téma VODA. V přírodopise hledali a zpraco-
vávali informace, které pak využili k tvorbě plaká-
tů nebo prezentací. Témata byla různorodá, někte-
ří dokonce spolupracovali s obcí, panem starostou 
nebo vedením školy. V hodinách jsme se zabýva-
li nejenom vodou ve vztahu k člověku (lidské tělo, 
vitamíny rozpustné ve  vodě), ale i  hospodařením 

s vodou v naší škole, spotřebou vody v domácnos-
tech, množstvím srážek v  obci Šitbořice, význa-
mem vody v krajině a vodními plochami v obci. 

V  chemii žáci zkoumali chemické a  fyzikální 
vlastnosti vody, například skupenství vody, visko-
zitu kapalin, povrchové napětí vody, rozpustnost 
látek ve vodě. Poznání žáků probíhalo formou bá-
dání i pomocí vlastních pokusů. 
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MCDONALD ‘S CUP 

BĚH OSVOBOZENÍ

Vyvrcholením projektu byla exkurze pod vede-
ním pana starosty a  dalších zaměstnanců vodá-
renských objektů i čističky odpadních vod. Společ-
ně s žáky 6. a 8. třídy jsme navštívili tři vodárensky 
významná místa v  obci: čerpací stanici na  Druž-
stevní, do které je přiváděna voda z vodní nádrže 
Vír na Svratce, vodojem „u Větřáku“ a čističku od-
padních vod.     

Moc děkujeme zvláště panu starostovi za  pří-
jemné dopoledne plné zajímavých informací 
a praktických ukázek. 

Zpracovala Mgr. Lucie Kačurová Exkurze vodárenské objekty

Výběr našich žáků od 1. do 5. 
třídy se zúčastnil největšího po-
háru škol ve  fotbale pro  1. stu-
peň. V kategorii A nastoupili žáci 
1. - 3. třídy a v kategorii B 4. - 5. 
třídy. Základní kolo se  konalo 
v  Hustopečích. Našim mladším 
žákům se  příliš nedařilo, i  když 

dělali, co bylo v  jejich silách, 
do okresního kola nepostoupili.

Ovšem v  kategorii B to bylo 
zcela něco jiného. Výběr této vě-
kové kategorie jasně postou-
pil ze  čtyřčlenného čtvrtfinále 
do  semifinále a  nakonec vyhrál 
i  celý turnaj. Po  tomto vítězství 

postoupili do kola okresního. To 
se  konalo 23. dubna v  Břeclavi. 
Společně s týmem jeli i fanoušci 
z řad spolužáků. Ač se naši borci 
snažili, na lepší než 6. místo bo-
hužel po  těsných prohrách ne-
dosáhli. I  tak děkujeme za  kva-
litní reprezentaci školy i obce.

Tradiční běh osvobození se konal za slunečného 
dne v pátek 24. dubna. Již poněkolikáté závodili žáci 
ve štafetovém běhu. Na prvním stupni žáci vytvoři-

li štafety smíšené, na stupni druhém závodili zvlášť 
kluci a holky. Důležitější než výsledky bylo zúčast-
nit se a zasportovat si. Závody se moc povedly. 
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ATLETICKÁ OLYMPIÁDA ŠKOL HUSTOPEČSKA 

MODELÁŘSKÝ KROUŽEK

S  nejpočetnější výpravou v  historii, celkově 
s 26 závodníky a fanoušky z řad 7. třídy, jsme se vy-
dali na tradiční atletické závody do Hustopečí. Žáci zde 
závodí v bězích na 60 m, 300 m a 800 m, ve vrhu kou-
lí, ve skoku dalekém, ve skoku vysokém a v mixových 
štafetách na 4x100 m. Kategorie mladší žáci/žákyně, 
žáci/žákyně a dorostenci/dorostenky dle roku naro-
zení. Konkurence byla obrovská. Zúčastnili se žáci cel-
kem 13 škol. Naši žáci byli výborní. Domů jsme si od-
vezli 6 zlatých, 9 stříbrných a  2 bronzové medaile, 
k tomu ještě 3 poháry za 1. místa ve štafetách.

PŘEHLED DLE KATEGORIÍ
Dorostenci a dorostenky:
60 m – 2. místo: Aneta Nevídalová, finálová účast: 
Lukáš Novotný (5. místo)
Skok daleký – 2. místo: Patrik Stejskal, Lukáš No-
votný (4. místo), Simona Křížová (5. místo)
300 m – 1. místo: Viktorie Mottlová, 1. místo: Pat-
rik Stejskal.
Štafeta mix – 1. místo: Nevídalová, Mottlová, Ko-
nečný, Novotný

Žáci a žákyně:
60 m – 2. místo: Vojtěch Kačur, 2. místo: Tereza Hu-
saříková, finále: Ally Kaplon (5. místo)
Skok daleký – 1. místo: Alexandr Matýšek
300 m – 1. místo: Tereza Husaříková, 1. místo: Ale-
xandr Matýšek
800 m – 2. místo: Nicole Urbanová, 2. místo: Voj-
těch Kačur
Štafeta mix – 1. místo: Husaříková, Kaplon, Matý-
šek, Kačur 

Mladší žáci a mladší žákyně:
60 m – 2. místo: Nadouba Sylla, 3. místo: Artiom 
Vornicean, finálová účast: Matěj Tihlařík (6. místo), 
finálová účast: Anna Ludíková (5. místo)
Skok daleký – 1. místo: Nadouba Sylla, 2. místo: Lu-
mír Hanák
800 m – 3. místo: Artiom Vornicean
Skok vysoký – 2. místo: Anna Ludíková
Štafeta mix – 1. místo: Ludíková, Sylla, Hanák, Vor-
nicean 

Mgr. Tomáš Mottl

V  letošním školním roce 
na  naší škole zahájil činnost 
modelářský kroužek.  Přihlásili 
se chlapci z 5., 6. a 8. třídy. Hlav-
ním cílem bylo naučit je pracovat 
převážně se dřevem, ale i s dal-
šími materiály. Postupně se  uči-
li bezpečně pracovat s  ručním 
nářadím, jako jsou pilky, kla-
diva, dláta, ale i  aku vrtačka či 
šroubovák. Navzdory počáteč-
ním nezdarům začala kluky tato 
fyzicky namáhavá práce bavit 

a  díky tomu se  jim podařilo vy-
robit spoustu užitečných výrob-
ků. Jako první si vyrobili vánoční 
stromeček ze  smrkových prken 
natřený bílou barvou. Poté násle-
dovala dekorativní polička v  po-
době domečku a dřevěná krabič-
ka na  drobnosti. Klukům udělal 
také radost stojánek na  mobilní 
telefon z  překližky. Před Veliko-
nocemi pomocí lupenkové pilky 
vyřezávali a malovali zajíčky, be-
ránky a kuřátka. Také si vyzkou-

šeli zhotovit několik truhlářských 
spojů jako je přeplátování, čep, 
dlab anebo rybina. Jako poslední 
výrobek letošního roku byla zvo-
lena stolička spojená sdruženým 
čepem. 

Musíme konstatovat, že chlap-
ci překvapili svou zručností, vytr-
valostí a zápalem, a proto se tě-
šíme, až se v příštím školním roce 
opět s kluky i případnými novými 
zájemci zase pustíme do práce.   

Štěpán Rozkydal
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KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE

Jako každý rok před Velikonocemi, ožila budo-
va staré školy opět jarním veselím. Šikovní šitbo-
řičtí občané si v klubovně Klasu připravili své stán-
ky, a tak jsme měli opět možnost zakoupit si na jar-
marku perníčky, keramiku, svíčky, medové dobroty, 
mýdla, sirupy, háčkované hračky a výborné zákus-
ky. Letošní výstava připravená v muzeu byla oprav-
du specifická a přilákala mnoho návštěvníků. Jsme 
rádi, že se na jejím uskutečnění podílela celá obec. 
Díky vaší spolupráci a  někdy až detektivní prá-
ci se  podařilo shromáždit přes  30 
ročníkových vařék. A  byla to velmi 
pěkná podívaná. Každá vařéka si 
kromě svého vzhledu nesla spous-
tu krásných vzpomínek a  také fo-
tografie skupinek s ročníkovou va-
řekou vzbudily velký zájem. Pro děti 
jsme v knihovně připravili malé va-
řečky a  mašle, a  tak si mohly také 
vyrobit svoji ročníkovou vařečku. 

Třeba se  tato pěkná tradi-
ce znovu obnoví. Je potřeba dětem předávat naše 
kulturní dědictví. Pro velký zájem byla výstava ješ-
tě jednou otevřena při  stavění máje, a  tak ji mělo 
možnost navštívit více Šitbořáků. Všechny vařéky 
ochotně nafotil Filip Dvořák a můžete si je prohléd-
nout na stránkách obce. Děkujeme všem, kteří za-
pojili síly při hledání a pátrání. Díky vám byla tato 
výstava tak vydařená a  vyvolala v  návštěvnících 
mnoho pěkných vzpomínek.

JARO NA STARÉ ŠKOLE – VÝSTAVA ROČNÍKOVÝCH VAŘÉK
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DIAMANTOVÁ SVATBA 

ZLATÁ SVATBA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

Když si 23. 4. 1966 Jan 
a  Anežka Kleinovi slibovali, že 
spolu půjdou životem v  dob-
rém i zlém, jistě netušili, co jim 
život připraví. Vzájemná láska 
a  porozumění jim však vydrže-
ly krásných 60 let a  mají za  ta 
léta na co vzpomínat. Nyní, když 
už zdraví občas zazlobí, jim ra-
dost do  života dodávají vnou-
čata a  pravnoučata. Manže-
le Kleinovy jsme při  příležitos-
ti diamantové svatby navštívili, 
předali jim dárky a popřáli pře-
devším hodně zdraví, spokoje-
nosti a  dalších krásných chvil 
v kruhu jejich blízkých. Manželé KleinoviSvatební fotografie manželů Kleinových

 Dne 25. 4. 2026 jsme na naší 
radnici přivítali Františka a  Jar-
milu Konečné. V  doprovodu 
svých nejbližších přišli po 50 le-
tech obnovit svůj svatební slib. 
Starosta Lukáš Franěk pronesl 
slavnostní řeč, ve  které připo-
mněl důležité okamžiky života 
manželů. Poté manželé Koneční 
svým slibem a polibkem stvrdili, 
že chtějí i nadále společně kráčet 
životem. Nechyběl ani slavnost-
ní přípitek. Obřad zlaté svatby 
doprovázely oblíbené písně a na 
závěr si oslavenci užili i společ-
ný tanec. Manželům Konečným 

Svatební fotografie
manželů KonečnýchZlatá svatba manželů Konečných

jsme předali dárky a popřáli jim 
ještě mnoho společných let pro-

žitých ve  zdraví a  spokojenosti 
v kruhu jejich blízkých.

26. 4. 2026 se na radnici v obřadní síni usku-
tečnilo tradiční vítání občánků. Slavnostní setká-
ní bylo věnováno nejmladším obyvatelům naší 
obce, kteří byli za  doprovodu rodičů a  blízkých 
srdečně přivítáni mezi občany. Příjemnou atmo-
sféru celé akce doplnil kulturní program v podá-
ní dětí z mateřské školy, které vystoupily s bás-
ničkami a  písničkami. Nechyběla ani milá slova 
místostarosty Jiřího Nevídala, který rodičům po-

Zleva: Antonín Havlík, Veronika Tesařová,
David Divácký, Teodor Vlasák
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přál mnoho radosti, zdraví a  krásných společ-
ných chvil při  výchově dětí. Maminky potěšila 
kytička a  každé z  devíti přivítaných dětí dosta-
lo pamětní list, knížku a  finanční dar. Na  závěr 
se  rodiče podepsali do  pamětní knihy, zatímco 
se děti houpaly v kolébce. I když nějaké mimin-
ko občas zaplakalo, celá akce se nesla v příjem-
ném a  přátelském duchu. Děkujeme všem, kte-
ří se  na organizaci podíleli a  novým občánkům 
přejeme šťastné a spokojené dětství plné lásky 
a úsměvů.

Zleva: Vilém Kříž, Jan Skřička, Viktorie Lejsková,
Barbora Macháčková, Michaela Macháčková

SVÁTEK MATEK 

Druhou květnovou neděli 
jsme opět mohli oslavit svátek 
všech maminek. Nápaditý pro-
gram do  sokolovny přilákal ne-
jen maminky, ale i  jejich rodin-
né příslušníky. Celé vystoupení 
si připravila základní a mateřská 

škola. Všechny maminky byly 
obdarovány voňavou růží spo-
lu s  přáním od  zástupců obce. 
Akci zahájil starosta Lukáš Fra-
něk a  následovala vystoupe-
ní dětí a samozřejmě nechybělo 
ani rozloučení letošních devá-

ťáků. Celé odpoledne proběhlo 
v  příjemné atmosféře plné dět-
ského smíchu a  zaslouženého 
potlesku. Děkujeme všem dětem 
a učitelkám za skvěle nacvičená 
vystoupení a také všem organi-
zátorům za přípravu.
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DECHOVÁ HUDBA ŠITBOŘÁCI 

Když se v obci rozezní známé tóny dechovky, je 
často jasné, kdo právě hraje. Místní dechová hudba 
už neodmyslitelně patří ke společenskému životu 
naší obce a  svými vystoupeními rozdává radost 
při nejrůznějších příležitostech. Ať už jde o obecní 
slavnosti, hody, stavění máje, oslavy, kulturní akce 
nebo jen příjemné posezení pro  dobrou náladu, 
Šitbořáci vždy dokážou vytvořit pohodovou atmo-
sféru a rozezpívat i roztančit publikum všech ge-
nerací. Kapela není jen hudebním uskupením, ale 

také partou lidí, které spo-
juje láska k  muzice a  chuť 
dělat radost ostatním. Prá-
vě díky tomu mají jejich vy-
stoupení přátelskou a  sr-
dečnou atmosféru, která 
dokáže zpříjemnit každou akci. Děkujeme celé ka-
pele za hudbu, která díky jejich práci a energii spo-
juje lidi. Přejeme jim mnoho dalších úspěchů a in-
spirací na jejich hudební cestě.

CITÁTY A MOUDRA SLAVNÝCH

„Najít krásu ve smutku, naději ve ztrátě a důstojnost v prohře – v tom je skutečné umění života.“ 
Arthur Miller

„Je zhola zbytečné se ptát, má-li život smysl či ne. Má takový smysl, jaký mu dáme.“ 
 Lucius Annaeus Seneca mladší

„Všechny trampoty jsou z toho, že hlupáci jsou si jisti sami sebou, zatímco rozumní lidé jsou samá pochybnost.“ 
Bertrand Russell

„Moudré je říct si každého dne: kéž si uchovám lásku k životu.“ 
Jan Neruda

Renata Stříbrnská
zdroj: icestina.cz/citaty-slavnych-osobnosti

PLÁNOVANÉ AKCE

      4. 7. 2026 – Setkání historických vozidel – od 10:00 hod.

 10. 7. 2026 – 12. 7. 2026 – Letní kino na fotbalovém hřišti

     25. 7. 2026 – Babské hody a Dětské hody – od 14:30 hod. 

       5. 9. 2026 – Derby o nejlepší guláš – od 10:00 hod.

26. 9. 2026 – 27. 9. 2026 – Svatováclavské hody

 3. 10. 2026 – 4. 10. 2026 – 88. ročník Memoriálu Karla Podhajského

    14. 11. 2026 – Martinské hody
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SERIÁL O BYLINKÁCHSERIÁL O BYLINKÁCH
Puškvorec obecný (Acorus calamus) je léčivá 

rostlina z čeledi puškvorcovité (Acoraceae). 
Puškvorec obecný je vytrvalá bylina dorůs-

tající výšky nejčastěji 50–150 cm. Na  bázi vy-
růstá z  plazivého oddenku o  tloušťce až 3 cm. 
Celá rostlina je charakteristická nápadnou vůní, 
zvláště při rozlomení oddenku.

Lodyha je tříhranná.Listy jsou střídavé, dvou-
řadě uspořádané, přisedlé, na  bázi s  listový-
mi pochvami. Čepele mají mečovitý tvar, jsou 
dlouhé nejčastěji 50–125 cm a  široké 0,7–2 cm, 
na okraji někdy trochu zvlněné.

Květy jsou uspořádané do květenství, kterým 
je mnohokvětá válcovitá palice, která se  smě-
rem k vrcholu zužuje. Zpočátku je zelená, pozdě-
ji hnědne, dorůstá délky 5–9 cm. Je sice vrcholo-
vá, ale vypadá jako boční, neboť podpůrný listen 
(toulec) palice působí dojmem pokračování lo-
dyhy. Je 20–90 cm dlouhý a na první pohled spí-
še připomíná list.

V Česku kvete nejčastěji v červnu až v červenci.
Puškvorec obecný je sterilní triploid, nevytvá-

ří plody. Blízce příbuzné druhy, které však v Čes-
ku nerostou, např. Acorus americanus, vytvářejí 
červené bobule.

Tato mokřadní rostlina nejčastěji roste 
na  březích stojatých a  pomalu tekoucích vod. 
Může vytvářet monodominantní porosty řazené 
do  asociace Acoretum calami. Na  území Česka 
se objevil v 16. století. V současnosti roste v roz-
troušeně až hojně po celém území Česka, hlav-
ně však v  teplejších oblastech, ve  vyšších hor-
ských polohách chybí. V posledních desetiletích 
vlivem nepříznivých hospodářských zásahů spí-
še ustoupil.

Pochází z Asie, původní areál zahrnoval jižní 
Čínu, již ve starověku byl však zavlečen do Indie, 
odkud se šířil dál. V současné době roste po celé 
Evropě, v Asii a v Severní Americe a v dalších ob-
lastech. V Asii a  v  Severní Americe rostou další 
blízce příbuzné druhy, které plody vytvářejí.

Puškvorec je vodní rostlina našemu tělu velmi 
prospěšná. Je součástí čínské a  indické tradiční 
medicíny. I naši předci věřili, že puškvorec obec-
ný nás ochrání.

Puškvorec obecný je nepřekonatelný po-
mocník, používá se  při slabosti trávicích orgá-
nů, nadýmání i  kolikových záchvatech. Podpo-
ruje tvorbu žaludečních šťáv, tiší žaludeční kře-
če a pomáhá při problémech s játry i žlučníkem. 
Díky vysokému obsahu tříslovin pomáhá při prů-
jmech a  je také vhodným pomocníkem při žalu-

Puškvorec obecný

dečních i  dvanácterníko-
vých vředech. Má pozitiv-
ní vliv na látkovou výměnu 
a zlepšuje trávicí problémy 
u lidí, kteří procházejí che-
moterapií, ozařováním či 
jinými těžkými nemocemi. 
Odbourává nechutenství. 

Používá se  i  zevně 
ve formě koupelí proti revmatismu, na  ekzémy, 
na omývání špatně se hojících ran nebo jako cel-
kově posilující prostředek. Puškvorec však nemá 
blahodárné účinky jen na  trávicí soustavu. Má 
silné antioxidační účinky a  pročišťuje tak orga-
nismus od volných radikálů. V oblasti močového 
měchýře působí močopudně i dezinfekčně, čímž 
urychluje léčbu zánětů v  této oblasti. Pomáhá 
i  při onemocnění ledvin. Podporuje psychickou 
i  fyzickou kondici u  lidí, kteří jsou dlouhodobě 
nemocní, v  rekonvalescenci či u  seniorů. Půso-
bí také jako mírné antidepresivum a  sedativum 
a  pomáhá tlumit astmatické záchvaty a  účinně 
bojuje s bronchitidou, angínou a bolestí v krku.

Puškvorec je možné používat do  koupe-
lí či ve  formě obkladů. Pomáhá při  omrzlinách, 
otocích, revmatismu, bolavých kloubech a  na 
špatně se  hojící ekzémy. Sušený kořen pomáhá 
od závislosti na cigaretách.

Není jen léčivou rostlinou, je také chutným ko-
řením. V  muslimských zemích se  užívá jako ko-
ření pro  svou specifickou vůní, je také využíván 
do  kompotů a  k  dochucení sladkých i  slaných jí-
del. Kandovaný puškvorec je pochutinou ve  Vel-
ké Británii i  Spojených státech amerických. Pou-
žívá se  k  ochucení pivního stylu gruit, kde dodá-
vá místo chmele hořkost. Z velmi mladých výhon-
ků lze připravit salát k povzbuzení chuti. V kořenu 
puškvorce jsou obsaženy pryskyřice, škroby, cuk-
ry, glykosidy, hořčiny, korneol, cholin, cukry a třís-
loviny, které působí antibakteriálně i  antivirově 
a  zabraňují tak průjmům.  Obsažené slizy ochra-
ňují naši sliznici, vážou se na bakterie v našem těle 
a vylučují je společně se stolicí. Největší zastoupe-
ní mají silice, které tvoří přibližně 2 až 7 %.

Puškvorec nesmí užívat malé děti, těhotné 
a kojící ženy a lidé mající nízký krevní tlak. Nedo-
poručuje se před plánovanými operacemi.

Dnes je využití puškvorce známé také jako 
přísada do zubních past, žvýkaček, likérů a par-
fémů.

Renata Stříbrnská
Použité zdroje: Wikipedie, Herbal-store.cz
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PŘÍSPĚVKY OBČANŮPŘÍSPĚVKY OBČANŮ

STAVĚNÍ MÁJE 

ALTÁN V PARKU OŽIL PIKNIKEM

Letošní stavění máje je úspěš-
ně za námi a nám stárkům a stár-
kám zbývá ta nejmilejší povin-
nost, a  to poděkovat všem, díky 
kterým jsme si to mohli tak skvě-
le užít. Obrovské poděkování pa-
tří všem za skvělou partu a ener-
gii, kterou do  příprav i  samot-
né akce dali. Velký dík si zaslou-
ží především naši rodiče, rodiny 
a všichni dobrovolníci za chystá-
ní máje, vaření, pečení a  organi-
zaci celé akce. Děkujeme také ve-
dení obce a  sponzorům za  pod-
poru, bez  které by to nešlo. To 
největší poděkování ale patří 
vám, návštěvníkům. Děkujeme 

za  obrovskou účast, skvělou at-
mosféru a podporu při udržování 
našich tradic. Byla to jízda a vaše 

spokojenost je pro  nás tou nej-
větší odměnou! Díky všem.

Ročník 2007

Den matek jsme letos v  Šitbořicích oslavi-
li novou akcí s  názvem Piknik v  parku. Myšlen-
ka vznikla už během loňských oslav výročí 770 
let obce Šitbořice, kdy měli v  altánu uprostřed 
parku své stanoviště místní včelaři. Právě teh-
dy jsme si uvědomili, jak jedinečnou atmosféru 
dokáže altán vytvořit a  začali jsme s  plánová-
ním jeho dalšího využití. Den matek nám připa-
dal jako ideální příležitost, akci jsme naplánovali 
tak, aby navázala na vystoupení dětí z mateřské 
a  základní školy v  sokolovně. S  tímto nápadem 
jsme se  pak obrátili na  pana starostu, který jej 
podpořil a  pomohl proměnit myšlenku ve  sku-
tečnost.
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I díky krásnému počasí jste si mohli užít příjem-
né odpoledne v  prostředí rozkvetlého parku, po-
sedět na dekách, popovídat si s přáteli a vychut-
nat si nabídku místních dobrot. V altánu bylo při-
praveno víno od  Dominika Janka, osvěžující do-
mácí limonády od  Dana Kresy a  výborné dezerty 
od Ema má dobroty.

Největší odměnou pro  nás byla pohodová at-
mosféra a hojná účast, která předčila naše očeká-
vání. Tímto vám všem děkujeme, že jste za  námi 
dorazili a prožili s námi sváteční odpoledne. Věří-
me, že se  Piknik v  parku stane milou tradicí a  už 
nyní se těšíme na další setkání v příštím roce.

Za organizátory, Marie Janková

OSLAVA ŽIVOTNÍHO JUBILEA A TŘÍDNÍ SRAZ.
Ani se  to nezdá, jak ten čas 

rychle běží, ještě nedávno jsme 
chodili do školy, běhali za děvča-
ty, nebo děvčata uháněla chlapce, 
kluci šli sloužit dva roky na  voj-
nu. Život proběhl mezi prsty a na-
jednou je nám 70 roků, jsme ba-
bičky a  dědečkové, máme radost 
z  vnoučat. Jsme ročník narození 
1956, v  ročníku nás bylo 15 děv-
čat a 13 kluků, není to hodně, byly 
daleko početnější ročníky, ale 
na lumpárny je to dost. Sešli jsme 
se v hostinci U Kašparů 16. květ-
na, na sraz byli pozváni také spo-
lužáci z Těšan, tak se nás sešlo 36 
a bylo o čem povídat a vzpomínat. 
K  ročníku se  přidali také 4 muži 
přistěhovaní do Šitbořic, kteří zde 
žijí a mají své rodiny. Nejhezčí bylo 
seznamování, kdo jsi, tebe ne-
znám, a nakonec z toho vyšlo, že 
spolu seděli v  jedné lavici ve tří-
dě. Hodně se vzpomínalo na školu 
a učitele v Šitbořicích i Těšanech. 
První třídu učila paní učitelka 
Petrášová a v dalších ročnících to 
byli učitelky Kemsová Zdena, Bé-
barová a v páté třídě před odcho-
dem do Těšan pan učitel Bohuslav 

Kemsa. V  Těšanech bylo mnoho 
dalších učitelů a je těžké všechny 
jmenovat.

A  protože byl měsíc květen 
a  staví se  šitbořická mája, tak 
se  i  vzpomínalo, u  koho byla 
a kdo na ni lezl. Máju jsme měli 
u  Lengálů pod  horním obcho-
dem a na máju lezl náš ročák Mi-
roslav Zoubek, bez jištění po jed-
nom z  lan nahoru a  po kmeni 
dolů, že byl statný lezec, tak po-
mohl i dalšímu ročníku. Při vzpo-
mínkách, krásném povídání o ži-
votě, o svých koníčcích, zájmech 
a  zálibách, nám uběhlo krásné 
odpoledne. Při  tom všem poví-

dání došlo i na otázku, kolik nás 
již opustilo vrstevníků. Po dlou-
hém vzpomínání, kdy jsme to 
brali od  horního konce vesnice, 
jsme se  dopočítali, že zemře-
lo 8 mužů a ani jedna žena, hold 
děvčata mají silnější kořínek ži-
vota. Nějak rychle se přiblížil ve-
čer a my se postupně rozcháze-
li domů. Zůstali ti věrní a skalní, 
co vždy uzavírají každou akci, ale 
i  tak jsme se  rozešli v  jedenáct 
hodin večer. Všem se setkání lí-
bilo a samozřejmě všichni, když 
se  loučili, tak si přáli, abychom 
se setkali dříve než za deset let.

Za ročník 1956 Milan Němeček

Ročník 1956
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UKLIĎME ČESKO

DĚTSKÝ DEN A RYBÁŘSKÉ ZÁVODY PŘILÁKALY STOVKY MALÝCH NÁVŠTĚVNÍKŮ

Původně se měly Dětské rybářské závody a Dět-
ský den uskutečnit v  neděli 17. května. Vzhledem 
k  nepříznivé předpovědi počasí však pořadatelé 
rozhodli o přesunu akce na sobotu 30. května, což 
se  nakonec ukázalo jako správné rozhodnutí. Pří-
jemné počasí umožnilo dětem i  jejich doprovodu 
užít si den plný zábavy, soutěží a zajímavých aktivit.

Hlavním bodem programu byly tradiční Dětské 
rybářské závody, do  kterých se  zapojilo 75 mla-
dých rybářů. Během závodů bylo uloveno celkem 
257 ryb, z toho 210 cejnů, 30 kaprů, 8 línů, 8 kara-
sů a 1 candát.

Nejúspěšnějšími závodníky se stali:
1. Romana Němečková – kapr o délce 64 cm 
2. Antonín Lengál – 7 kaprů v celkové délce 354 cm 
3. Teodor Kaňa – 101 ulovených ryb 

Současně s  rybářskými závody probíhal také 
Dětský den. Pro děti bylo připraveno osm soutěž-
ních stanovišť, na kterých si mohly vyzkoušet svou 
šikovnost, rychlost i  znalosti. Po  splnění všech 
úkolů čekala na každého účastníka zasloužená od-
měna.

Velký zájem byl také o  doprovodné atrakce. 
Děti se  mohly svézt na  koních nebo si vyzkoušet 
střelbu ze vzduchovky, airsoftových pistolí, luku či 
kuše. Velkým lákadlem byla jízda vláčkem. Děti si 
rovněž mohly prohlédnout hasičské vozidlo a vy-
zkoušet si hašení hořícího domečku.

Po celý den bylo zajištěno bohaté občerstve-
ní. Návštěvníci si mohli pochutnat na specialitách 
z rybí kuchyně, novinkou byla možnost zakoupení 
párku v rohlíku. Sladkou tečku pak představovaly 
výborné makronky od místní specialistky.

Celá akce byla zakončena bohatou tombolou, 
která vykouzlila radost na tvářích mnoha dětí. Po-
děkování patří všem organizátorům, dobrovolní-
kům, sponzorům i návštěvníkům, kteří se podíleli 
na vytvoření příjemné atmosféry. Díky jejich pod-
poře se letošní Dětský den a rybářské závody opět 
vydařily a  staly se  krásným začátkem blížícího 
se léta.

Letošní akce Ukliďme Česko 
se konala 28. března. Do posled-
ní chvíle jsme sledovali vývoj 
počasí a  zvažovali, zda nebude 
nutné termín posunout, podob-
ně jako v loňském roce. Nakonec 
se akce uskutečnila podle plánu.
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Celkem se zúčastnilo 43 dobro-
volníků, z toho 20 dětí a 23 dospě-
lých. Účastníci se rozdělili do de-
víti skupin, které vyrazily uklí-
zet do  různých lokalit, například 
do  Lích, na  Svatojánek, směrem 

na Těšany, Nikolčice, Nové Dvory, 
k rybníku nebo do okolí Maryše.

Společný úklid jsme zakon-
čili přibližně kolem 15:30 u  sta-
ré školy, kde bylo pro  všechny 
účastníky připraveno občerst-

vení, které nám poskytla firma 
PRAMOS.

Celkem se  podařilo sesbírat 
přibližně 1 200 kg odpadu, z toho 
asi 200 kg železa, 250 kg plastů 
a 50 kg pneumatik.

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ

Ve středu 13. května se  v  naší obci uskutečni-
la tradiční veřejná sbírka Český den proti rakovině, 
jejímž cílem je podpora prevence, výzkumu a léčby 
onkologických onemocnění. Žluté kytičky měsíčku 
lékařského se prodávaly již v brzkých ranních ho-
dinách před obecním úřadem, kde si je mohli za-
koupit občané cestou do práce či školy.

Velký zájem o sbírku projevily také děti ze zá-
kladní školy, které měly možnost pořídit si kytičku 
během velké přestávky. Mnoho žáků tak přispělo 
na dobrou věc a zároveň podpořilo myšlenku so-

lidarity s lidmi, kteří se potýkají s nádorovým one-
mocněním.

Letošní ročník Českého dne proti rakovině byl 
zaměřen na  prevenci nádorů hlavy, krku a  na je-
jich léčbu.

Děkujeme všem občanům, rodičům, dětem 
i  dobrovolníkům, kteří se  do sbírky zapojili a  při-
spěli na podporu boje proti rakovině. Každá zakou-
pená kytička představuje nejen finanční pomoc, 
ale také symbol sounáležitosti a naděje.

Terezie Matýšková

HASIČI HASIČI 
SDH Šitbořice vás zve

28. 6. 2026 od 10:00 na fotbalové hřiště,

kde se budou konat závody v požárním útoku mladých hasičů,

občerstvení zajištěno.
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MYSLIVOSTMYSLIVOST

Koncem dubna jsme na myslivecké chatě přiví-
tali asi 90 dětí z MŠ Šitbořice. S nimi jsme si uká-
zali shozy. Pověděli jsme si, jaká zvířátka potkává-
me v přírodě a k čemu má myslivec loveckého psa, 
kterého si pak děti s vel-
kou radostí pohladily. 
Nakonec na  děti čekala 
dobrodružná stezka za-
končená sladkou odmě-
nou.

Moc děkuji paní Ne-
časové a paní Navrátilo-
vé za palačinky pro děti, 
Rosťovi Dostálovi, že 
napekl buchty. Františ-
kovi Fialovi, že přišel 
mezi děti se psem a Jir-
kovi Konečnému, že si 
kvůli nám vzal dovole-
nou a dovedl nám ukázat 
své lovecké psy. A velké 
díky panu Nečasovi, že je 

taky pro každou špatnost a celý program se mnou 
pro děti připravil. Dětem se to moc líbilo.

Byl to frkot!! Tak zase příště se na vás budeme 
těšit!
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V  květnu jsme s  kolegou Jaroslavem Škulavi-
kem vyrazili na  jarní vycházku k  rybníku se  tře-
mi třídami prvního stupně. Spoustu jsme si toho 
navzájem ukázali. Naprosto obdivuji paní učitel-
ky, jak dokážou dětem zajistit perfektní pomůc-
ky - děti strašně bavilo chytat hmyz a  broučky 
nejen do smýkacích sítěk, celé dopoledne je ba-

vilo zkoumat brouky pod  lupou a  pak je pouštět 
na svobodu. Hodiny vydržely otáčet kameny, aby 
našly larvy a červíky, které jsme se snažili pojme-
novat. 

A  šikovní kluci nám pomohli vyčistit krmelec. 
Děkujeme, bylo to super. 

Už teď se těšíme na příští setkání.

88. ROČNÍK MEMORIÁLU KARLA PODHAJSKÉHO

Karel Podhajský miloval pří-
rodu a  myslivost. Spolupůso-
bil při zakládání první českoslo-
venské myslivecké organizace 
v roce 1923 a stal se zakladate-
lem a vedoucím československé 
plemenné knihy psů. Byl vynika-
jícím chovatelem ohařů, jejichž 
chovu, vlohám a výcviku věnoval 
celý svůj život.

Bohaté vědomosti a zkušenos-
ti, které v životě načerpal, předá-
val v odborném tisku. Jeho práce 
přesáhla rámec své doby natolik, 
že teprve nyní dochází plného do-
cenění a  stále živá myšlenka, že 
bez  dobrého loveckého psa není 
myslivosti, platí i v dnešní době.

K  uctění jeho památky pořá-
dá Českomoravská myslivecká 

jednota od roku 1938 vrcholnou 
mezinárodní soutěž ohařů Me-
moriál Karla Podhajského.

Přijměte pozvání na  tuto vr-
cholovou kynologickou akci 
ve dnech 3. – 4. 10. 2026 a přijď-
te se podívat na práci nejlepších 
ohařů z České republiky i zahra-
ničí do areálu sokolovny v Šitbo-
řicích.
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KOPANÁKOPANÁ

Povedené jaro na  fotbalovém hřišti. Po  zim-
ní přestávce se  nám na  hřišti rozběhly soutěže 
ve všech věkových kategoriích. 

Mini přípravka začala trénovat v  Nikolčicích 
na hřišti, jednak abychom ulevili našemu trávníku 
a  jednak protože v  této kategorii máme značnou 
část hráčů, a i trenéry právě z Nikolčic. Děti trénují 
a pravidelně se účastní turnajů Žijeme hrou. Jejich 
progres je vidět každým týdnem, 
a to je moc dobře.

Mladší a  starší přípravka po-
kračovala v okresním přeboru pří-
pravek. V mladší přípravce máme 
trošku mezeru, dětí ročníku 2017 
a  2018 nemáme moc, převážně 
máme v týmu holky. Což ale není 
na škodu. Děti makají, na tréninku 
se snaží a v zápasech se nám ne-
jednou povedlo hrát vyrovnaně, 
dokonce jsme i pár zápasů vyhrá-
li. Starší přípravka (ročníky 2015 
a 2016) pokračovala na jaře s  in-
tenzivním tréninkem. V zápasech 
se  nám dařilo střídavě, dokáza-
li jsme jasně vyhrát a z toho další 

zápas jasně prohrát. Výsled-
ky ale v  přípravkách nejsou 
důležité, důležitý je pravidel-
ný pohyb dětí a učení se zá-
kladům kolektivního sportu.

V  neděli 7. 6. jsme na  našem hřišti uspořádali 
turnaj pro přípravky Žijeme hrou. Zúčastnilo se ho 
přes  20 mužstev z  celého okresu a  naše děti tak 

strávily krásné dopoledne plné 
gólů a  radosti na  domácím hři-
šti. Od  příští sezóny přivítáme 
mezi námi i děti ze Sokola Křepi-
ce, chtějí s námi vytvořit spojené 
družstvo mládeže.

Mladší žáci nastupují v okres-
ním přeboru mladších žáků 
a  rozhodně nezaostávají. Doma 
se nám daří pravidelně bodovat, 
venku už to nebyla taková sláva. 
Celkově to stačí aktuálně na  4. 
místo tabulky. I  tady příští rok 
spojíme síly s Křepicemi. 

Starší žáci hrají první sezó-
nu ve  spolupráci s  FC Hustope-
če okresní přebor starších žáků. 
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Tato spolupráce funguje dle nás na  výbornou. 
Část našich hráčů má možnost si zahrát krajskou 
ligu žáků za Hustopečské áčko, zbytek hráčů hra-
je okresní přebor. V tom jsme potvrdili to, že naše 
ročníky 2011 a 2012 máme opravdu silné, a i v prv-
ní sezóně ve  starší kategorii jsme se  umístili na
4. místě s počtem 49 bodů, jen dva body za dru-
hým místem. Ve spolupráci s Hustopečemi chceme 
pokračovat i nadále. 

Mužstvo nastoupilo do  jarní části jako lídr 
soutěže s  velkými ambicemi. Hned ale první zá-
pas se nám úplně nevydařil a prohráli jsme o gól 
ve  Velkých Bílovicích. Hned potom jsme si ale 
spravili chuť doma proti Podivínu. Celé jaro jsme 
museli bojovat s absencí klíčových hráčů ať kvů-
li zranění nebo kvůli pracovním povinnostem. Tyto 
absence se projevovaly hlavně v domácích zápa-
sech, kdy jsme několikrát nedokázali naplno bo-

dovat, i když jsme rozhodně mohli. Ať už proti Bo-
leradicím, Starovicím nebo proti Drnholci, vždy 
jsme měli na 3 body. Venku se nám ale naopak da-
řilo nadmíru tuto ztrátu dohnat. Důležitý poslední 
domácí zápas sezóny se nám ale povedlo vyhrát 
4:3 proti Brumovicím, a tak jsme kolo před koncem 
stále na prvním místě tabulky a zisk titulu v 9. lize 
byl při uzávěrce tohoto dílu stále v našich rukou. 

Dne 24. 4. proběhla na  sokolovně valná hro-
mada TJ Sokol Šitbořice. Na ní byl mj. zvolen nový 
předseda TJ, kterým se stal Bc. Tomáš Rez. Děku-
jeme končícímu předsedovi Ing. Martinu Křížovi 
za jeho práci pro TJ a novému předsedovi přejeme 
hodně sil a elánu do jeho práce.

Za náš oddíl bychom vás chtěli pozvat na  již 
tradiční letní kino na  fotbalovém hřišti, které by 
se mělo uskutečnit o víkendu 10 - 12. 7. 

Vladimír Navrátil ml.

KOLOVÁKOLOVÁ
Jarní část sezóny byla 

pro  šitbořickou kolovou velmi 
úspěšná. Naši kolováci sbírali 
úspěchy ve všech věkových ka-
tegoriích. Zároveň je několik dů-
ležitých turnajů ještě čeká.

V  kategorii elite jsme zaži-
li skutečně historické úspěchy. 
Martin Drabálek s  Robertem 
Zvolánkem předvedli v  ŠKODA 
Extralize skvělé výkony. Po třech 
odehraných kolech sbírali me-
daile jako na běžícím pásu – stří-
bro z prvního kola v Plzni, bronz 
z druhého kola ve Svitávce a opět 
stříbro z  třetího kola v  Praze. 
Aktuálně jsou na  druhém mís-
tě v  celkovém pořadí nominač-
ních bodů na  mistrovství světa 
se ztrátou jediného bodu na ve-
doucí SC Svitávku. Pro  Šitboři-
ce je to obrovský úspěch, zatím-
co v  minulosti jsme se  v  Extra-
lize pohybovali spíše na  hranici 
sestupu, nyní poprvé bojujeme 

o  nejvyšší příčky a  máme velmi 
dobře nakročeno k  tomu, aby-
chom se kvalifikovali i na mezi-
národní soutěže.

Kategorie U23 patřila našim 
kolovákům Martinu Konečnému 
a Dominiku Šabatovi. Na prvním 
kole ligy v Nezamyslicích před-
vedli dominantní výkon – šest 
výher ze  šesti zápasů a  skóre 
36:7. Následně potvrdili skvě-
lou formu i na domácím turnaji, 
kde opět zvítězili s bilancí 38:7. 
Po dvou kolech jsou na průběž-
ném prvním místě kvalifikace 
a  v  červnu je čeká důležité fi-
nále mistrovství ČR a v září pak 
potenciálně i  mistrovství Evro-
py Junioři přivezli z finále mist-
rovství ČR ve Zlíně stříbrné me-
daile. Vojtěch Nečas s Matějem 
Matušincem (startující za  Šit-
bořice/Nezamyslice) suverén-
ně vyhráli základní skupinu a ve 
finále podlehli domácímu Zlínu 

až po  čtyřmetrových úderech. 
V květnu se pak zmíněná dvoji-
ce zúčastnila mistrovství Evro-
py juniorů jako náhradní tým.

V  žácích Filip Kyzlink s  Ma-
tějem Šabatou ovládli domá-
cí mistrovství oblasti JMK a ná-
sledně vyhráli i kvalifikační tur-
naj o  postup na  mistrovství 
republiky. Stříbro z  finále po-
háru žáků vybojovali bratři Mi-
kuláš a  Vítek Doležalovi, bronz 
si z  téhož turnaje odvezli prá-
vě Kyzlink se Šabatou. V červnu 
se  odehrálo finále mistrovství 
republiky žáků v Chrastavě, kde 
startovala dvojice Matěj Šabata 
a Vítek Doležal.

Jarní část sezóny ukáza-
la, že šitbořická kolová je v  re-
publikovém měřítku na vzestu-
pu a  v  tuhle chvíli dokáže ša-
hat na příčky nejvyšší prakticky 
ve všech kategoriích.

Marek Topolář

ŠITBOŘICE JSOU MISTRY ČR V KATEGORII ŽÁKŮ!
Finále mistrovství České republiky žáků v  ko-

lové na severu Čech v Chrastavě přineslo našemu 
oddílu zasloužené velmi cenné vítězství. Dvojice 
Vítek Doležal a Matěj Šabata předvedla suverénní 

výkon a s dokonalou bilancí sedmi výher ze sedmi 
zápasů vybojovala mistrovský titul!

Naši kolováci dominovali turnaji od prvního až 
do  posledního utkání. Porazili postupně všechny 
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soupeře včetně Zlín Prštné (3:0), Liberce/Chrasta-
vy (7:4), obou olomouckých týmů (11:0 a  7:0), pl-
zeňského Startu (8:0) i  Chodova (17:0). Se  skóre 
59:5 nedali soupeřům prakticky žádnou šanci.

Druhá šitbořická dvojice ve složení Mikuláš Do-
ležal a  Filip Kyzlink si vedla také skvěle. V  kon-
kurenci nejlepších týmů republiky získala 7 bodů 
za  dvě výhry a  jednu remízu. S  celkovým skóre 
13:29 obsadila páté místo.

Získání titulu mistrů České republiky je pro šit-
bořickou kolovou fantastickým úspěchem a koru-
nou vynikající sezóny našich nejmladších kolová-
ků! Letos již máme stříbro v kategorii juniorů, které 
získal Vojta Nečas hrající s hráčem z Nezamyslic. 
Věříme, že se letos dočkáme úspěchů i v dospělác-
ké kategorii U23 ( MČR se hraje 21. 6.) a ELITE, které 
se hraje v září.

FOTOGALERIEFOTOGALERIE FOTO: FRANTIŠEK TIHLAŘÍK

JARO NA STARÉ ŠKOLE 2026                                                               
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FOTO Z VELIKONOČNÍ POMLÁZKY ŽÁČKŮ DRUHÉHO ROČNÍKŮ

ZASLALA JANA KONEČNÁ

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
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DEN MATEK 2026
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MÁJOVÁ ROČNÍKU 2007
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